
- 177 -

むつ市議会第２１４回定例会会議録 第６号

平成２４年１２月１４日（金曜日）午前１０時開議議事日程 第６号

◎諸般の報告

【委員長報告、質疑、討論、採決】

第１ 議案第69号 むつ市営住宅等の整備基準を定める条例

第２ 議案第70号 むつ市道路の構造の技術的基準及び道路標識の寸法を定める条例

第３ 議案第71号 むつ市準用河川管理施設等の構造の技術的基準を定める条例

第４ 議案第72号 むつ市公共下水道の構造の技術上の基準等を定める条例

第５ 議案第73号 むつ市空き家等の適正管理に関する条例

第６ 議案第74号 むつ市ひとり親家庭等医療費給付条例の一部を改正する条例

第７ 議案第75号 むつ市重度心身障害者医療費支給条例の一部を改正する条例

第８ 議案第76号 むつ市営住宅条例の一部を改正する条例

第９ 議案第77号 指定管理者の指定について

（むつ市営宮後牧野外４施設の指定管理者を指定するためのもの）

第10 議案第78号 指定管理者の指定について

（川内第１牧野外１施設の指定管理者を指定するためのもの）

第11 議案第79号 青森県市町村職員退職手当組合を組織する地方公共団体数の減少及び青森県市町村職員

退職手当組合規約の変更について

第12 議案第80号 青森県市町村総合事務組合を組織する地方公共団体数の減少及び青森県市町村総合事務

組合規約の変更について

第13 議案第81号 市道路線の廃止について

第14 議案第82号 市道路線の認定について

第15 議案第90号 平成24年度むつ市国民健康保険特別会計補正予算

第16 議案第91号 平成24年度むつ市後期高齢者医療特別会計補正予算

第17 議案第92号 平成24年度むつ市下水道事業特別会計補正予算

第18 報告第29号 専決処分した事項の報告及び承認を求めることについて

（平成24年度むつ市後期高齢者医療特別会計補正予算）

【議員提出議案上程、提案理由説明、質疑、討論、採決】

第19 議員提出議案第７号 むつ市議会委員会条例の一部を改正する条例

本日の会議に付した事件

議事日程に同じ
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◎開議の宣告

午前１０時００分 開議

〇議長（山本留義） ただいまから本日の会議を開

きます。

ただいまの出席議員は26人で定足数に達してお

ります。

◎諸般の報告

〇議長（山本留義） 議事に入る前に諸般の報告を

行います。

12月５日、各委員会に付託いたしました議案の

審査結果について、総務教育、産業建設、民生福

祉の各常任委員長からそれぞれ会議規則第104条

の規定に基づき、委員会審査報告書の提出があり

ました。なお、報告書はお手元に配布しておりま

すので、ご閲覧願います。

以上で諸般の報告を終わります。

〇議長（山本留義） 本日の会議は議事日程第６号

により議事を進めます。

◎日程第１～日程第18 委員長報告、

質疑、討論、採決

〇議長（山本留義） 日程第１ 議案第69号むつ市

営住宅等の整備基準を定める条例から日程第18

報告第29号 専決処分した事項の報告及び承認を

求めることについてまでの18件を一括議題といた

します。

委員会付託した議案についての各委員会におけ

る審査の経過並びに結果について、各委員長から

報告を求めます。

まず、議案第73号、議案第79号及び議案第80号

、 。について 総務教育常任委員長の報告を求めます

総務教育常任委員長。

（10番 石田勝弘議員登壇）

〇10番（石田勝弘） 総務教育常任委員会に付託さ

れました議案３件について、審査の経過と結果を

ご報告申し上げます。

本委員会は、12月５日、関係部長等の出席を求

めて審査いたしました。

審査の結果は、お手元に配布されております委

員会審査報告書のとおりでありますが、付託され

ました議案のうち議案第73号につきましては、反

対討論がありましたが、賛成多数で原案のとおり

可決すべきものと決定し、ほか２議案につきまし

ては全会一致で原案のとおり可決すべきものと決

定いたしました。

以下、審査の過程において出されました主なる

質疑等について申し上げます。

初めに、議案第73号 むつ市空き家等の適正管

理に関する条例についてでありますが、理事者側

から、市民の安全で安心な暮らしの実現に向け、

空き家等の適正な管理に関し必要な事項を定める

ためのものであるとの説明がありました。

これに対し委員から、公表の手段と期間につい

て、また市で把握している空き家の件数について

質疑があり、理事者側から、むつ市公告式条例に

規定されている掲示場４カ所とホームページで公

表する予定であるが、期間については現段階では

まだ検討はしていない。また、市民からの通報等

により把握している空き家の件数については35件

で、むつ地区が32件、川内、大畑、脇野沢地区が

各１件であるとの答弁がありました。

また、別の委員から、所有者が行方不明の場合

の責任の及ぶ範囲について質疑があり、理事者側

から、民法上の相続権の及ぶ範囲で、配偶者及び

子などの法定相続人に限定されるものと考えてい

るとの答弁がありました。
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さらに、別の委員から、解体に対する助成や行

政代執行について条文に盛り込むべきではないか

との質疑があり、理事者側から、既に条例を制定

している自治体では勧告までで、ほとんど解体さ

れていること、また、本来は所有者の責務によっ

て適正に管理しなければならないものであり、適

正に管理している市民との間に不公平が生じるお

それがあることなどから、現段階では公表までと

し、効果が出ないようであれば、次の段階につい

て今後研究しながら対応していきたいとの答弁が

ありました。

さらに、別の委員から、解体後の固定資産税の

軽減について質疑があり、理事者側から、住宅を

解体して更地にした場合、土地の固定資産税が上

がることについては他の自治体でも苦慮している

と聞いているが、固定資産税の課税方法等につい

ては地方税法で定められているため、何らかの措

置をとることは法律上非常に厳しいと思っている

との答弁がありました。

次に、議案第79号 青森県市町村職員退職手当

組合を組織する地方公共団体数の減少及び青森県

市町村職員退職手当組合規約の変更についてであ

りますが、理事者側から、構成団体である三戸郡

町村会館管理組合の解散に伴い、組合を組織する

地方公共団体数を減少し、組合規約を変更するた

めのものであるとの説明がありましたが、委員か

らの質疑等はありませんでした。

次に、議案第80号 青森県市町村総合事務組合

を組織する地方公共団体数の減少及び青森県市町

村総合事務組合規約の変更についてであります

が、理事者側から、議案第79号と同じく、三戸郡

町村会館管理組合の解散に伴うものであるとの説

明がありましたが、委員からの質疑等はありませ

んでした。

以上で、総務教育常任委員会の審査報告を終わ

ります。

〇議長（山本留義） これで総務教育常任委員長の

報告を終わります。

次は、議案第69号から議案第72号、議案第76号

から議案第78号、議案第81号、議案第82号及び議

案第92号について、産業建設常任委員長の報告を

求めます。産業建設常任委員長。

（18番 大瀧次男議員登壇）

〇18番（大瀧次男） 産業建設常任委員会に付託さ

れました議案10件について、審査の経過と結果を

ご報告申し上げます。

本委員会は、12月５日、関係部長等の出席を求

めて審査いたしました。

審査の結果は、お手元に配布されております委

員会審査報告書のとおりでありますが、付託され

ました議案につきましては、全会一致で原案のと

おり可決すべきものと決定いたしました。

以下、審査の過程において出されました主なる

質疑等について申し上げます。

まず、議案第69号から議案第72号まで及び議案

第76号については、地域の自主性及び自立性を高

めるための改革の推進を図るための関係法律の整

備に関する法律によるそれぞれ所管する法律の一

部改正に伴い、条例で定めることとされた基準等

について必要な事項を規定するためのものであり

ますので、この後の各議案の報告においては、こ

の部分は省略いたします。

初めに、議案第69号 むつ市営住宅等の整備基

準を定める条例についてでありますが、理事者側

から、公営住宅法の一部改正に伴い、公営住宅及

び共同施設の整備基準を定めるためのものである

との説明がありました。

これに対し委員から、整備基準に適合していな

い住宅が多い理由とこれら適合していない住宅へ

の対応についての質疑があり、理事者側から、建

設が昭和30年代から昭和50年代とかなり古い住宅

があり、特にむつ地区で多いことによるが、これ
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らについては市営住宅長寿命化計画において、今

後建て替えの際に現在の基準に合わせて対応する

こととしているとの答弁がありました。

さらに、同じ委員から、市営住宅の長寿命化と

いうことで古いものを直しながら使用するのであ

れば、少しでも基準に合わせるような努力も必要

なのではないかとの質疑があり、理事者側から、

設備的なものについてはある程度対応できている

と思うが、スペースに関する部分については難し

いとの答弁がありました。

また、別の委員から、国の基準をそのまま市の

基準にしているが、市として必要ないと考えるも

、 、のはなかったのかとの質疑があり 理事者側から

今回は最低基準を定めたもので、この地域の特性

に合った整備基準の追加等は今後考えていくこと

になるとの答弁がありました。

次に、議案第70号 むつ市道路の構造の技術的

基準及び道路標識の寸法を定める条例についてで

ありますが、理事者側から、道路法の一部改正に

伴い、市道の構造の一般的技術的基準及び市道に

おける道路標識の寸法を定めるためのものである

との説明がありました。

これに対し委員から、自転車専用道路に関する

規定の必要性についての質疑があり、理事者側か

ら、現在当市には自転車専用道路はなく、計画も

ないが、今後設置する可能性がないとは言えない

ため、あくまでも一般的な構造の基準として規定

したものであるとの答弁がありました。

次に、議案第71号 むつ市準用河川管理施設等

の構造の技術的基準を定める条例についてであり

、 、 、ますが 理事者側から 河川法の一部改正に伴い

準用河川にかかわる河川管理施設等の構造の一般

的技術的基準を定めるためのものであるとの説明

がありましたが、委員からの質疑等はありません

でした。

次に、議案第72号 むつ市公共下水道の構造の

技術上の基準等を定める条例についてであります

が、理事者側から、下水道法の一部改正に伴い、

政令、省令等を踏まえ、排水施設と処理施設の構

造の基準及び終末処理場の維持管理に関する基準

等を定めるためのものであるとの説明がありまし

たが、委員からの質疑等はありませんでした。

次に、議案第76号 むつ市営住宅条例の一部を

改正する条例についてでありますが、理事者側か

ら、公営住宅法の一部改正に伴い、入居者の収入

基準について定めるためのものであるとの説明が

ありましたが、委員からの質疑等はありませんで

した。

なお、今回の議案第69号から議案第72号までの

一連の条例制定による事務量の増加等について委

員から質疑があり、理事者側から、国の基準に準

拠する形で規定しているので、今のところは変わ

らないが、市独自の基準を新たに規定するという

ことになれば当然事務量は増加するとの答弁があ

りました。

次に、議案第77号 指定管理者の指定について

でありますが、理事者側から、平成25年４月１日

から平成28年３月31日まで、むつ市営宮後牧野外

４施設の指定管理者に田名部畜産農業協同組合を

指定するためのもので、公募を実施したところ３

団体から応募があり、選定委員会を経て選定した

との説明がありました。

これに対し委員から、当該団体の累積債務につ

いて及び新規参入者の取り扱いについての質疑が

あり、理事者側から、当該団体の収入は家畜市場

での販売手数料が主なものであり、その市場成績

によって収入が左右されることと、農家からの未

収金等があることから赤字となっているものであ

るが、累積債務については、当該団体としても状

況を改善できるような体制づくりを考えているの

で、徐々に改善されていくものと思っている。ま

た、今回は３団体の応募があり、選定委員会を開
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催して検討した結果、当該団体を選定したもので

あり、審査に当たっては実績を重視したものでは

なく、応募された３団体の事業計画、収支計画の

積算等を総合的に判断した結果であるとの答弁が

ありました。

さらに、同じ委員から、指定管理者に対する管

理運営に関する指導についての質疑があり、理事

者側から、管理運営については随時指導を行って

おり、経理状況等も四半期に１度検査を行い、協

議できるものは協議し、改善すべき部分等につい

ては、市として十分意見を述べており、今後も継

続して適切な管理に努めいてくとの答弁がありま

した。

次に、議案第78号 指定管理者の指定について

でありますが、理事者側から、平成25年４月１日

から平成28年３月31日まで、川内第１牧野外１施

設の指定管理者にむつ市川内地区牧野管理組合を

指定するためのものであり、公募を行ったが、応

募は当該団体１団体であり、選定委員会を経て選

定したとの説明がありましたが、委員からの質疑

等はありませんでした。

次に、議案第81号 市道路線の廃止についてで

ありますが、理事者側から、荒川分譲住宅４号線

については、路線の一部が機能を果たしていない

ことから起点終点を変更し、新たに整備された市

有地道路を組み入れて再認定するため、また、川

内37号線については、市営住宅川内 木団地の建榀

設工事に伴い、認定していた道路敷が不要になっ

たため廃止するためのものであるとの説明があり

、 。ましたが 委員からの質疑等はありませんでした

次に、議案第82号 市道路線の認定についてで

ありますが、理事者側から、議案第81号で廃止す

る荒川分譲住宅４号線を新たに認定するととも

に、開発行為により市に帰属になった路線、道路

整備が完了した路線等17路線を市道認定するため

のものであるとの説明がありました。

これに対し委員から、今回認定する路線に、過

去に私道なので舗装はできないと説明を受けた部

分が含まれている経緯と、今回のように整備され

る要件についての質疑があり、理事者側から、こ

の路線は以前私道であったものを市が寄附を受け

たことにより順次整備を進めているもので、今回

市道認定する部分は整備が完了した部分であり、

今後継続して整備する予定になっている。また、

整備する要件としては、市が寄附を受け、市の財

産になるということで、寄附要件にかなった道路

でなければ寄附採納は難しいとの答弁がありまし

た。

また、別の委員から、寄附採納の要件について

の質疑があり、理事者側から、寄附に係る要綱が

あり、基本的には６メートル幅で舗装され側溝も

整備されていることが原則であるとの答弁があり

ました。

さらに、同じ委員から、未舗装の道路の寄附に

ついての質疑があり、理事者側から、寄附要綱で

は舗装が要件とされているが、これについては若

干緩和されて、道路ができた年代にもよるが、今

は未舗装でも排水設備等に問題点がなければ寄附

を受けるようにしているとの答弁がありました。

次に、議案第92号 平成24年度むつ市下水道事

業特別会計補正予算についてでありますが、理事

者側から、下水道整備に伴う社会資本整備総合交

付金事業が減額交付されたことに伴い、国庫支出

金である国庫補助金と起債を減額し、また、平成

24年度定期人事異動に伴い人件費が不足したこ

と、処理場管理に係る委託料等の入札執行残など

が生じたことにより、歳入歳出予算とも9,373万

9,000円を減額し、補正後の歳入歳出予算総額を

14億1,700万円とするものであるとの説明があり

、 。ましたが 委員からの質疑等はありませんでした

以上で、産業建設常任委員会の審査報告を終わ

ります。
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〇議長（山本留義） これで産業建設常任委員長の

報告を終わります。

次は、議案第74号、議案第75号、議案第90号、

議案第91号及び報告第29号について、民生福祉常

。 。任委員長の報告を求めます 民生福祉常任委員長

（20番 佐々木隆徳議員登壇）

〇20番（佐々木隆徳） 民生福祉常任委員会に付託

されました議案４件、報告１件について、審査の

経過と結果をご報告申し上げます。

本委員会は、12月５日、関係部長等の出席を求

めて審査いたしました。

審査の結果は、お手元に配布されております委

員会審査報告書のとおりでありますが、付託され

ました議案及び報告につきましては、全会一致で

原案のとおり可決、承認すべきものと決定いたし

ました。

以下、審査の過程において出されました主なる

質疑等について申し上げます。

初めに、議案第74号 むつ市ひとり親家庭等医

療費給付条例の一部を改正する条例についてであ

りますが、理事者側から、ひとり親家庭等医療費

の給付対象に、配偶者からの暴力の防止及び被害

者の保護に関する法律に規定する保護命令を父又

は母が受けた児童を加えるほか、所要の条文整備

をするためのものであるとの説明がありました。

これに対し委員から、この事業全体の対象人数

について質疑があり、理事者側から、平成24年３

月31日現在、給付対象世帯は915世帯で、内訳と

して児童が1,338人 その父親が92人 母親が823人、 、

となっているとの答弁がありました。

次に、議案第75号 むつ市重度心身障害者医療

費支給条例の一部を改正する条例についてであり

ますが、理事者側から、国民年金法等の一部改正

に伴い、引用法令の明確化等について所要の条文

整備をするためのものであるとの説明がありまし

たが、委員からの質疑等はありませんでした。

次に、議案第90号 平成24年度むつ市国民健康

保険特別会計補正予算についてでありますが、理

事者側から、平成23年度のむつ市国民健康保険特

別会計に対する国等からの歳入が確定したことに

伴う返還金に不足が生じたことから、歳入歳出そ

れぞれ１億67万2,000円を増額し、補正後の歳入

歳出予算総額を81億2,118万7,000円とするもので

あるとの説明がありましたが、委員からの質疑等

はありませんでした。

次に、議案第91号 平成24年度むつ市後期高齢

者医療特別会計補正予算についてでありますが、

理事者側から、所得更正等により過年度分の保険

料還付金に不足が見込まれることから歳入歳出そ

れぞれ25万円を増額し、補正後の歳入歳出予算総

額を４億6,869万5,000円とするものであるとの説

明がありましたが、委員からの質疑等はありませ

んでした。

次に、報告第29号 専決処分した事項の報告及

び承認を求めることについてでありますが、理事

者側から、平成24年度むつ市後期高齢者医療特別

会計補正予算を専決処分したもので、保険料の軽

減の適用が平成22年度まで遡及したことに伴い、

保険料還付金に不足が生じたことから、歳入歳出

それぞれ５万2,000円を増額し、補正後の歳入歳

出予算総額を４億6,844万5,000円としたものであ

るとの説明がありましたが、委員からの質疑等は

ありませんでした。

以上で、民生福祉常任委員会の審査報告を終わ

ります。

〇議長（山本留義） これで民生福祉常任委員長の

報告を終わります。

以上で、各常任委員長の報告を終わります。

ここで議事整理のため、午前10時45分まで暫時

休憩いたします。

午前１０時２７分 休憩
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午前１０時４５分 再開

〇議長（山本留義） 休憩前に引き続き会議を開き

ます。

これより質疑、討論、採決を行います。

先ほど一括議題といたしました17議案１報告に

ついては、それぞれ区分して質疑、討論、採決を

行いますので、ご了承願います。

◇議案第６９号

〇議長（山本留義） まず、議案第69号 むつ市営

住宅等の整備基準を定める条例について、産業建

設常任委員長報告に対し、質疑に入ります。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第69号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第７０号

〇議長（山本留義） 次は、議案第70号 むつ市道

路の構造の技術的基準及び道路標識の寸法を定め

、 、る条例について 産業建設常任委員長報告に対し

質疑に入ります。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第70号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第７１号

〇議長（山本留義） 次は、議案第71号 むつ市準

用河川管理施設等の構造の技術的基準を定める条

例について、産業建設常任委員長報告に対し、質

疑に入ります。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第71号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第７２号

〇議長（山本留義） 次は、議案第72号 むつ市公
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共下水道の構造の技術上の基準等を定める条例に

ついて、産業建設常任委員長報告に対し、質疑に

入ります。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第72号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第７３号

〇議長（山本留義） 次は、議案第73号 むつ市空

き家等の適正管理に関する条例について、総務教

育常任委員長報告に対し、質疑に入ります。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第73号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第７４号

〇議長（山本留義） 次は、議案第74号 むつ市ひ

とり親家庭等医療費給付条例の一部を改正する条

例について、民生福祉常任委員長報告に対し、質

疑に入ります。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第74号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第７５号

〇議長（山本留義） 次は、議案第75号 むつ市重

度心身障害者医療費支給条例の一部を改正する条

例について、民生福祉常任委員長報告に対し、質

疑に入ります。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま
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せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第75号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第７６号

〇議長（山本留義） 次は、議案第76号 むつ市営

住宅条例の一部を改正する条例について、産業建

設常任委員長報告に対し、質疑に入ります。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第76号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第７７号

〇議長（山本留義） 次は、議案第77号 指定管理

者の指定について、産業建設常任委員長報告に対

し、質疑に入ります。

本案は、むつ市営宮後牧野外４施設の管理につ

いて指定管理者を指定するためのものでありま

す。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第77号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第７８号

〇議長（山本留義） 次は、議案第78号 指定管理

者の指定について、産業建設常任委員長報告に対

し、質疑に入ります。

本案は、川内第１牧野外１施設の管理について

指定管理者を指定するためのものであります。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第78号は委員長報告のとおり可決されま
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した。

◇議案第７９号

〇議長（山本留義） 次は、議案第79号 青森県市

町村職員退職手当組合を組織する地方公共団体数

の減少及び青森県市町村職員退職手当組合規約の

変更について、総務教育常任委員長報告に対し、

質疑に入ります。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第79号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第８０号

〇議長（山本留義） 次は、議案第80号 青森県市

町村総合事務組合を組織する地方公共団体数の減

少及び青森県市町村総合事務組合規約の変更につ

いて、総務教育常任委員長報告に対し、質疑に入

ります。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第80号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第８１号

〇議長（山本留義） 次は、議案第81号 市道路線

、 、の廃止について 産業建設常任委員長報告に対し

質疑に入ります。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第81号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第８２号

〇議長（山本留義） 次は、議案第82号 市道路線

、 、の認定について 産業建設常任委員長報告に対し

質疑に入ります。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。
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ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第82号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第９０号

〇議長（山本留義） 次は、議案第90号 平成24年

度むつ市国民健康保険特別会計補正予算につい

て、民生福祉常任委員長報告に対し、質疑に入り

ます。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第90号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第９１号

〇議長（山本留義） 次は、議案第91号 平成24年

度むつ市後期高齢者医療特別会計補正予算につい

て、民生福祉常任委員長報告に対し、質疑に入り

ます。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第91号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇議案第９２号

〇議長（山本留義） 次は、議案第92号 平成24年

度むつ市下水道事業特別会計補正予算について、

、 。産業建設常任委員長報告に対し 質疑に入ります

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は可決であります。

委員長報告のとおり可決することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「
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〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第92号は委員長報告のとおり可決されま

した。

◇報告第２９号

〇議長（山本留義） 次は、報告第29号 専決処分

した事項の報告及び承認を求めることについて、

、 。民生福祉常任委員長報告に対し 質疑に入ります

本案は、平成24年度むつ市後期高齢者医療特別

会計補正予算について報告及び承認を求めるもの

であります。

質疑の通告がありません。これで通告による質

疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案に対する委員長の報告は承認であります。

委員長報告のとおり承認することにご異議ありま

せんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、報告第29号は委員長報告のとおり承認されま

した。

◎日程第19 議員提出議案上程、提案

理由説明、質疑、討論、

採決

◇議員提出議案第７号

〇議長（山本留義） 次は、日程第19 議員提出議

案第７号 むつ市議会委員会条例の一部を改正す

る条例を議題といたします。

提出者から提案理由の説明を求めます。15番中

村正志議員。

（15番 中村正志議員登壇）

〇15番（中村正志） 議員提出議案第７号 むつ市

議会委員会条例の一部を改正する条例について提

案理由を申し上げます。

本案は、地方自治法の一部改正により、法律に

おける常任委員会等に関する規定が簡素化され、

条例に委任されることに伴い、委員の選任方法、

在任期間等について規定するとともに、閉会中に

、 、おいて 常任委員等を議長が選任できることとし

あわせて条文整理するためのものであります。

なお、本議案については、全議員26人で提案す

るものであります。

以上が上程されました議員提出議案第７号の提

案理由であります。

〇議長（山本留義） これで提案理由の説明を終わ

ります。

これより質疑に入ります。質疑の通告がありま

せん。これで通告による質疑を終わります。

ほかに質疑ありませんか。

（ なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） 質疑なしと認めます。

以上で議員提出議案第７号の質疑を終わりま

す。

お諮りいたします。ただいま議題となっており

ます議員提出議案第７号は、会議規則第38条第２

項の規定により、委員会への付託を省略したいと

思います。これにご異議ありませんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議員提出議案第７号は委員会への付託を省略

することに決定いたしました。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案は原案のとおり可決することにご異議あり

ませんか。
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（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（山本留義） ご異議なしと認めます。よっ

て、議員提出議案第７号は原案のとおり可決され

ました。

◎閉会の宣告

〇議長（山本留義） これで、本定例会に付議され

た事件はすべて議了いたしました。

以上で、むつ市議会第214回定例会を閉会いた

します。

午前１１時０６分 閉会
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